LOS NUMEROS DECIMALES

LAS UNIDADES DECIMALES

R 1 _om Y
10 100 1.000
0,1, unadécima (d) 0,01__, unacentésima (c) 0,001 _, unamilésima (m)

1U =10d = 100c = 1.000 m

DJU | dJ|] c | m|—» Sesentay dosunidades cuatrocientas quince milésimas
6 |2 4] 175
62,415=60+ 2+ 0,4+ 0,01 + 0,005

1.- Escribe el nimero decimal que corresponda:

3_95 2 35 _ 618 _
10 10 10 10
. 24 _ 65 _ 346
100 ~— 100 100 — 10
I 63 514 7.280 _
1.000 1.000 1.000 1.000
2.- Completa:
NUMERO SE LEE
0,7 Siete décimas
0,8
6,2
Setenta'y cinco centésimas
1,46
0,09
3,125

Dieciséis milésimas




3.- ¢Cuéntas centésimas hay en tresunidades? ........ccccceveveeveecieieeienens

Y en SEtedéCimas?......coeeeeeiecieeeeceeeee e

4.- Completa:

Sunidades=......ccccceeeeennnn.. centésimas 16 unidades= ........cccceeee.
3déCimas=....ccoooeveeeeeeann. centésimas 70déCiMas= ....cccoovoeeeeaeaann.
6 centésimas=......cccceeuvu.... milésimas 12 centésimas=........c..........

|l d | c
7 2 5 5 0 — | 70+ 2+ 0,6 + 0,05
U, | d| c R
3/0|4|o0]6s g
U, | d| c
 —
25 o] 7] 3

¢Cuantas décimas hay
en una unidad?

¢Cuantas milésimas
tiene unadécima?




7.- Completa:

FRACCION NUMERO

DECIMAL DCIMAL SELEE
3 0,2 Dos décimas
10
g
10
Cinco unidades doce centésimas.
36
100
3,05
4,428

COMPARACION DE DECIMALES. APROXIMACION

D

|IIIIII
gIIIIIII

R
1 15 ,7& 2,5

0,8 es menor que 1,7
08 <1,7
Launidad més proximaa 1,7 es 2

17— 2

2,9 es mayor que 2,83
29 > 283
La décima més préximaa 2,83 es 2,8

2,83— 28




8.- Escribe estos numer os decimales en el cuadro correspondiente.

| 361 || 16 |[3504 ] |1506 || 37 || 39 || 28 || 23 || 475 |

13708 || 186 || 46 || 2085 || 276 ||3506 || 428 || 416 || 2,69 |
MAYORESQUE 1,5y COMPRENDIDOS MAYORESQUE 2,75y
MENORES QUE 2,75 ENTRE35y5 MENORES QUE 3,5

9.- a) ¢Cudles son los nimeros enteros MAas Proximos a 3,757.......ccvvrereeneneeese e

b) Escribe tres nUmeros decimales comprendidos entre cero y uno, utilizando en
cadaunolascifras0, 3,4y 2y lacoma decimal una sola vez.

10.- Completa:

NUMERO

DECIMA MAS PROXIMA

UNIDAD MAS PROXIMA

7,46

0,108

1,209

3,16

0,988




SUMA DE NUMEROS DECIMALES

Para SUM AR nlimeros decimales:

Primero, se colocan los sumandos uno
debgjo del otro, haciendo coincidir, en DT U 4 . —
columna, las unidades con las unidades, las > 1 a 3 5
décimas con las décimas, etc 9’ 3
Después, se redliza la SUMA como si 8’ 4101l 3
fueran nimeros enteros y se pone la coma ’
4 |2, | 5] 6| 3
en el resultado.
11.- Resuelve estas operaciones:
0,07 24,6 4,071 6,25
. 4,2 13,35 32,96 32,7
E 18,245 E 69 E 0,584 E 56,89
Colocay suma:
76 + 19,24 + 0,087 = 57,15+ 34,8 + 0,483 = 7,625 + 38,76 + 96,45 =
36+45+18,92= 38,42 + 0,761 + 125 + 47,502 = 28,73+64,5+8,9+ 25 =

73,145 + 124 + 48,07 + 7,005 = 48,3+ 576+ 16,05+34= 234+ 45,789 =




12.- Unalata detomate triturado pesa 0,58 kg, y otra 0,65 kg.
¢Cuanto pesan las dos latas?

13.- ¢Quélongitud pueden alcanzar tresvarillas que se pueden acoplar una a otra
y miden 1,75 m; 0,95 my 0,6 m?

RESTA DE NUMEROS DECIMALES

Primero, se coloca el sustraendo debajo

del minuendo haciendo coincidir, en [1) CL)J g Z ®\
columna, las unidades con las unidades, 8’ 0 1 5
las décimas con las décimas, etc ’

Después, se redliza la RESTA como si 2, [ 3]2]5

fueran nimeros enteros y se pone la

coma en €l resultado.

Ten en cuenta que tienes que restar
de 10 cuando faltan nUmeros en €
minuendo. En los huecos pongo

CEROS
14.- Realiza estas operaciones.
42,7 72,416 36,205 35,7
- 19,084 - 38,64 - 17,88 - 8,265

% Colocay resta.

328,9 -136,45= 870,02 -394,6 = 174,27 — 96,236 =



72,001 - 48,36 = 316,5-94,08 = 104 — 76,66 =

416,53 — 158,075 = 345 — 23,456 = 34,567 -23 =

15.- Marta mide 1,62 m. y Silvia, 1,56 m. ¢Cual esla diferencia de sus alturas?

16.- De una cuerda que media 100 m, Ana cort6 17,75 m. y Paula, 24,35 m.
¢Quélongitud de cuerda queda?

17.- ¢Cuénto lefaltaa 3,75 parallegar a 6?

18.- ¢Cuénto le sobra a 10 para obtener 6,8?



